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Valamely röpülőfölület hordképeesége je-
lentékenyen fokozható az által, hogy a 
levegő kitérését az eddiginél jobban meg-
gátoljuk. 

Valamely a levegőhöz képest ferdén 
mozgó fölületnél a levegő egyrészt a fölü-
let mellső szélén, a légtömegek torlódása 
által, másrészt oldalt tér ki. 

Ha vízszintes fölfogó lapokat alkalma-
zunk, ez a kitérés megnehezíthető. Ezáltal 
nemcsak a munkaföliiletre gyakorolt nyo-
más növekszik, hanem azonkívül a fölfogó 
lapok segélyével jelentékeny emelőnyomást 
nyerünk anélkül, hogy megfelelően nagyobb 
munka volna szükséges. 

Ismeretes, hogy a gép hatását egy lap-
nak a mozgás irányában való behelyezése 
által fokozni lehet. A boltozatos repülő fö-
lület nem más, mint egy ilyen elrendezés, 
melynél a működő és a fölfogó lap között 
legömbölyített átmenet van. 

A találmány szerint a munkafölületek 
nemcsak elől, de oldalt is folfngó lapokkal 
vannak ellátva és emellett munka- és föl-
fogófölület között fokozatos átmenet van. 

A mellékelt rajz 1—4. ábrái ily elrende-
zést szemléltetnek, és pedig az 

1. ábra a szerkezet elülnézetét, a 

2. ábra alaprajzát, a 
3. ábra az 1. ábrán látható g—g vonal 

szerinti metszetét, a 
4. ábra 2. ábrán látható c—c, d—d, e—e 

vonalak szerinti metszeteit mutatja. 
Az 1—3. ábrákban a munkafölület sraf-

fozva van, a fölfogólap sraffozatlan. 
A 4. ábrában látható profilokat vizs-

gálva látjuk, hogy ily módon oly munka-
fölület adódik, mely középső részén bír a 
legzrősebb hajtással és ívvel, míg oldal-
irányban a hajlás lassankint megszűnik úgy, 
hogy az így előllott fölület vízszintes 
alkotói a középről az oldalak felé a közép-
ben mindinkább hegyesebb, illetve tompább 
szöget képezzenek. Az 5—7. ábrák a rö-
pülőfölületneh egy kiviteli alakját elül-
nézetben, fölülnézetben és középmetszetben 
tüntetik föl. 

Az 5—7. ábrákban föltüntetett kiviteli 
alaknál a munkafölület föl- és alácsapható, 
hogy a fölület hajlását a használt sebes-
séghez alkalmazhassuk. A fölület mellső 
része egy erős rácsos tartó, hátsó része 
mozgatható (0, 1, 2) szálfák által van tá-
masztva, melyek húzószerkezetek által le-
felé tartanak (7. ábra). Ezen húzószerkeze-
tekbe rúgók vannak iktatva, melyek lehe-



tövé teszik, hogy növekedő szélnyomásnál 
a munkafölület a szél iráDyából elfordul-
jon és a szél ellen fordított nyomófölület 
csökkenjen. Ennek következtében a szél-
rohamok következtében föllépő esetleges 
nyomásfokozódások csak igen csekélyek, 
miáltal elhárult annak veszélye, hogy szél-
rohamok következtében a jármű elől föl-
emelkedjék, a nyomófölület növekedjék, a 
jármű sebességét hirtelen elveszítse és le-
zuhanjon. A röpülőgépek kormányfölületeit 
ugyan már eddig is rugalmasan támasz- j 
tották, azonban a kormány és a hordfölüle-
tek között lévő nagy külömbség folytán a 
repülőgép helyzetének stabilsága nem volt 
az óhajtott mértékben biztosítható. 

j SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Röpülőfölület ütközés nélküli belépéssel 
azáltal jellemezve, hogy a sík fölfüg-
gesztő fölületre helyezett hajlott fölü-
let a fölfogó fölülethez képest való 
hajlását és görbületét a középről kifelé 
mindinkább elveszti. 

2. Az 1. igényben védett röpülőfölületek 
kiviteli alakja, melynél a mellső fölület 
merev, a hátsó ellenben föl- és lecsa-

j polható, azáltal jellemezve, hogy a föl-
csapható rész rugalmasan van támasztva 
úgy, hogy a fölület a szélnyomás nö-
vekedtével a szélirányból kitér és a 
szél ellen fordított fölület csökken. 

(1 rajzlap melléklettel.) 

í'ailas részvény társaság- nyomdája Budapesten. 
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